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METODOLOGIA DE VERIFICARE, EVALUARE ŞI SELECȚIE A 
PROIECTELOR ȊN CADRUL PROGRAMULUI REGIONAL NORD-VEST 

2021-2027 
 

Prezentul document se aplică în contextul implementării Programului Regional Nord-Vest (PR NV) 

2021 – 2027. Acesta reprezintă metodologia propusă și criteriile de evaluare și selecție care urmează a 

fi utilizate de către Autoritatea de Management pentru Programul Regional Nord-Vest în vederea 

selectării operațiunilor (proiectelor) finanțate din PR NV 2021-2027. 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție menționate în prezenta metodologie răspund cerințelor Art. 

72-73 din REGULAMENTUL (UE) 2021/1060 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI din 24 

iunie 2021, de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul 

social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european. 

În conformitate cu prevederile art. 40, alin 2, lit. a, REGULAMENTUL (UE) 2021/1060, membrii 

Comitetului de monitorizare a PR NV examinează și aprobă metodologia și criteriile folosite pentru 

selecția operațiunilor.  

1. Tipuri de apeluri de proiecte care se pot lansa în cadrul PR NV 2021-2027 

În cadrul PR NV 2021-2027, se vor aplica două tipuri de apeluri de proiecte, respectiv două mecanisme 

de finanțare: competitiv și necompetitiv. 

În cadrul apelurilor competitive, finanțarea proiectelor va avea la bază un principiu competițional, 

garantat prin selecția proiectelor în funcție de punctajul total obținut în urma aplicării criteriilor de 

evaluare tehnică și financiară menționate în cadrul ghidului solicitantului specific fiecărui apel de 

proiecte, în limita fondurilor alocate în cadrul apelului de proiecte, cu condiția atingerii unui prag minim 

de excelență/calitate. 

Finanțarea poate fi acordată  luând în considerare următoarele aspecte: 

- selectarea cererilor de finanțare în vederea contractării, la intervale de timp prestabilite, în 

limita bugetului alocat respectivului apel, în funcție de punctajul obținut pe baza aplicării 

criteriilor de evaluare tehnico-financiară, respectând praguri de excelență/calitate aferente 

intervalelor de timp prestabilite în Ghidul Solicitantului. 

- Pentru apelurile de proiecte care utilizează pragurile de excelență: ierarhizarea cererilor de 

finanțare în vederea contractării, pentru cele care nu întrunesc pragul de excelență, dar ating 

pragul minim de calitate, în limita bugetului alocat respectivului apel, după finalizarea 

contestațiilor, în funcție de punctajul obținut pe baza aplicării criteriilor de evaluare tehnico-

financiară, în ordine descrescătoare 

- Pentru apelurile de proiecte care utilizează doar praguri de calitate: ierarhizarea cererilor de 

finanțare în vederea contractării a proiectelor care îndeplinesc pragul minim de calitate 

aplicabil intervalului de timp stabilit și se încadrează în alocarea apelului. 

Apelurile de proiecte necompetitive vizează proiectele considerate strategice la nivel regional, în 

conformitate cu prevederile PR NV, proiecte/solicitanți care au fost preselectate în cadrul unor 

proceduri de preselecție derulate anterior, precum și proiectele/solicitanții pentru care există alocări 
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predefinite. Proiectele sunt selectate în vederea contractării, în ordinea depunerii acestora, cu condiția 

respectării pragului de calitate stabilit și în condițiile prevăzute în Ghidul Solicitantului, în limita 

bugetului alocat respectivului apel.  

Derularea tuturor tipurilor de apeluri de proiecte în cadrul PR NV are la bază prevederile ghidurilor 

solicitantului, specifice  fiecărei priorități /obiectiv specific/acțiune.  

În situația în care înainte de finalizarea termenului limită se depun proiecte care depășesc alocarea 

financiară aferentă apelului respectiv cu peste 200% (sau în funcție de limita stabilită la nivelul AM PR 

NV și precizată în ghidul solicitantului), AM PR NV poate lua decizia de a sista depunerea cererilor de 

finanțare. 

Înainte de lansarea fiecărui apel de proiecte, AM PR NV va publica spre consultare publică, pe site-ul 

regionordvest.ro ghidul solicitantului aplicabil. În urma finalizării procedurii de consultare publică, în 

cazul în care sunt propuse modificări asupra criteriilor prevăzute în cadrul prezentei metodologii, AM 

PR NV informează în scris CM asupra propunerilor respective. În cazul în care nu sunt obiecții asupra 

modificărilor respective ale membrilor CM, transmise în termenul specificat în informarea respectivă, 

AM PR NV aprobă ghidul solicitantului și lansează apelul de proiecte aferent prin publicarea unui anunț 

de lansare pe site-ul anterior menționat. 

 

2. Aprobarea supracontractării în cadrul apelurilor de proiecte 

Aprobarea supracontractării în cadrul apelurilor de proiecte se realizează în conformitate cu 

prevederile OUG 133/2021 – art. 15, alin. 1, lit. b, în funcție de disponibilitatea fondurilor, pe baza 

instrucțiunilor emise de AM PR NV, cu încadrarea în creditele de angajament aprobate anual cu această 

destinație prin legile bugetare anuale. 

 

3. Evaluarea, selecția și contractarea proiectelor 

3.1 Evaluarea și selecția proiectelor 

Ulterior depunerii, cererile de finanțare vor intra în etapa de, evaluare și selecție, în urma căreia vor fi 

propuse spre finanțare doar proiectele ating pragul de excelența/calitate și se încadrează în alocarea 

apelului respectiv de proiecte. 

Criteriile de evaluare tehnico-financiară, precum și la alte condiții sunt stabilite prin ghidurile 

solicitantului pentru a se asigura transparența procesului de acordare a finanțării, aplicarea 

tratamentului egal și nediscriminatoriu al solicitanților la finanțare. Algoritmul de calcul al punctajului 

fiecărui proiect presupune cumularea punctajelor aferente criteriilor de evaluare tehnico-financiară, 

punctajul maxim ce poate fi acordat unui proiect fiind de 100 puncte. Criteriile pot conține sub-criterii 

ce au alocate punctaje disjunctive sau cumulative, conform prevederilor grilei de evaluare tehnico-

financiară și ghidului solicitantului. 

Pe parcursul derulării procesului de verificare, evaluare, selecție și contractare a proiectelor, AM se va 

asigura de îndeplinirea condițiilor impuse de articolul 73 din Regulamentul (UE) 2021/1060 utilizând 

metodologiile interne și procedurile operaționale, dar și prin aplicarea criteriilor relevante 

de  eligibilitate si selecție. 
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Pentru asigurarea celui mai bun raport între cuantumul sprijinului, activitățile desfășurate și 

îndeplinirea obiectivelor (RDC art. 73. Alin. 2, lit. c), AM va verifica în cadrul procesului de evaluare, in 

funcție de tipul de apel, elemente precum: corelarea valorii bugetului/grantului cu descrierea 

proiectului/planul de afaceri/lucrările care urmează să fie efectuate și cu obiectivul 

proiectului/obiectivul specific, etc. 

Criteriile de evaluare tehnico-financiară sunt stabilite astfel încât cel puțin 50% dintre acestea pot fi 

digitalizate. 

 

Descrierea procesului: 

I. În cazul apelurilor de proiecte cu prag/praguri de calitate cu prag/praguri de excelență, 

proiectele care conform alocării automate/autoevaluării punctajului din sistemul 

informatic ating cel puțin cel mai mic prag de excelență stabilit în ghidul solicitantului, 

evaluarea se va realiza în ordinea depunerii acestora. 

Restul proiectelor, care conform alocării automate a punctajului din sistemul informatic nu ating cel 

puțin cel mai mic prag de excelență stabilit în ghidul solicitantului, vor fi ierarhizate  în vederea 

evaluării tehnico-financiare pe baza alocării automate/autoevaluării punctajului din sistemul 

informatic și vor fi evaluate în ordine descrescătoare și propuse spre contractare cu condiția 

menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare. 

Evaluarea proiectelor se va suspenda în momentul în care valoarea nerambursabilă solicitată prin 

cererile de finanțare propuse spre contractare atinge pragul de 200% (sau în funcție de pragul stabilit 

la nivelul AM PR NV și precizat în ghidul solicitantului) din alocarea financiară a apelului de proiecte.  

 

II. În cazul apelurilor de proiecte cu prag/praguri de calitate vor fi evaluate toate proiectele 

care conform alocării automate/autoevaluării punctajului din sistemul informatic ating 

pragul de calitate stabilit în ghidul solicitantului pentru respectivul interval de timp. 

Evaluarea proiectelor se va suspenda în momentul în care se îndeplinesc cumulativ următoarele 

condiții: 

1. Alocarea financiară pentru apelul de proiecte a fost epuizată 

2. Au fost evaluate toate proiectele depuse în intervalul de timp pentru care se aplică pragul de 

calitate la momentul epuizării alocării financiare 

 

3.2 Depunerea și soluționarea de contestații  

Un solicitant care se consideră nedreptățit de rezultatele procesului de verificare/evaluare și selecție/ 

contractare, poate formula, în scris, contestație  asupra rezultatului fiecărei etape din proces, care va fi 

soluționată de către AM PR NV. Condițiile privind depunerea, admisibilitatea și soluționarea 

contestației sunt detaliate în cadrul ghidului solicitantului. 

 

3.3 Etapa de contractare și semnarea contractului de finanțare 
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Etapa de contractare demarează  în baza listei proiectelor finanțabile realizată în urma finalizării etapei 

de evaluare tehnico-financiare și selecției, în condițiile specificate de ghidul solicitantului aplicabil. 

Proiectele care nu se încadrează în alocarea apelului de proiecte/supracontractarea aprobată pot fi 

incluse în lista de rezervă. 

Demararea etapei de contractare se va realiza prin notificarea solicitantului la finanțare cu privire la 

condițiile care trebuie îndeplinite pentru finalizarea etapei și acordarea finanțării/încheierea 

contractului de finanțare. Aceste condiții sunt detaliate în cadrul ghidurilor solicitantului și se pot referi 

la depunerea de documente, demonstrarea îndeplinirii unor criterii de eligibilitate și/sau a unor 

observații/recomandării din etapele anterioare ale procesului. 

În etapa de contractare se verifică îndeplinirea condițiilor de eligibilitate conform celor declarate în 

cadrul Declarației unice. Doar pentru proiectele care îndeplinesc toate condițiile de eligibilitate se va 

demara întocmirea contractului de finanțare, în baza Deciziei de aprobare a finanțării. 

Semnarea contractului de finanțare se va realiza de către Agenția de Dezvoltare Regională Nord-Vest, 

în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional Nord-Vest 2021-2027 și solicitant.                       

Pentru cererile de finanțare, altele decât cele care obțin pragul de excelență/calitate etapa de 

contractare este demarată ulterior finalizării procesului de soluționare a contestațiilor, în baza 

rezultatelor finale, respectiv a punctajelor finale sau a rezultatelor sau calificativelor în cazul apelurilor 

de proiecte pentru care nu se utilizează evaluarea pe bază de punctaj și cu încadrarea în bugetul 

disponibil. 

În situația în care, în urma consultărilor publice se identifică necesitatea includerii sau modificării 

prezentului document, AM va opera modificările necesare și le va supune aprobării CM prin procedură 

scrisă.
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CRITERIILE DE ELIGIBILITATE ȘI DE SELECȚIE APLICABILE ÎN CADRUL PROGRAMULUI 

REGIONAL NORD-VEST 2021-2027 

 

131.H – Sprijin pentru microîntreprinderile selectate prin proiectul Crowd4SME-NW în 

cadrul „CROWDFUNDMATCH” Interreg Europe – apel pilot 

OP1 - "O Europă mai competitivă și mai inteligentă, prin promovarea unei transformări economice 

inovatoare și inteligente și a conectivității TIC regionale" 

P1 - "O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice" 

OS 1.3 - "Intensificarea creșterii durabile și a competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în 

cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive"  

Acțiunea a) Creșterea competitivității IMM-urilor 

 

Agenția de Dezvoltare Regională (ADR) Nord-Vest este partener în proiectul „CROWDFUNDMATCH – 

Deblocarea potențialului de crowdfunding pentru fondurile structurale și de investiții europene”1, 

finanțat prin programul Interreg Europe pentru perioada de programare 2021-2027 (cod proiect 

01C0045). În această calitate, ADR Nord-Vest a obținut finanțare pe acțiunea pilot 6, pentru un proiect 

subsecvent ”From Idea to Reality: CROWD4SME-NW”.  

Conform prevederilor acestui proiect, într-o primă etapă, un număr de microîntreprinderi din 

Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest au fost sprijinite, prin apelul Crowd4SME-NW lansat de ADR Nord-

Vest (https://www.nord-vest.ro/anunt-de-lansare-a-apelului-de-proiecte-crowd4sme-nw/), pentru a 

reuși să acumuleze fiecare o sumă de minim 10.000 euro prin serviciu de finanțare participativă 

(crowdfunding2) pentru proiecte din domeniile de specializare inteligentă3 cu o valoare  eligibilă per 

proiect de maxim 20.000 euro. Dintre solicitanții care vor acumula această sumă, primele 5 proiecte 

care ating pragul stabilit de 10.000 euro acumulați prin serviciul de finanțare participativă vor fi 

selectate de echipa proiectului ”From Idea to Reality: CROWD4SME-NW” din cadrul ADR Nord-Vest și 

urmează să participe, într-o a doua etapă, la un apel pilot de finanțare complementară prin Programul 

Regional Nord-Vest 2021-2027 (PRNV), OS 1.3, apel prin care pot beneficia de încă maxim 10.000 euro 

per proiect, atingând astfel valoarea eligibilă a proiectului de 20.000 euro.  

 
1 Obiectivul general al proiectului CROWDFUNDMATCH este de a promova îmbunătățirea politicilor regionale, prin utilizarea 
Fondurilor Structurale și de Investiții Europene în combinație cu resurse private strânse prin campanii de crowdfunding, care 
reprezintă o modalitate de strângere de fonduri de la un număr mare de persoane, prin intermediul platformelor online, 
pentru a finanța proiecte și afaceri (https://www.interregeurope.eu/crowdfundmatch)  

2 Crowdfunding-ul reprezintă o modalitate de strângere de fonduri de la un număr mare de persoane, prin intermediul 
platformelor online, pentru a finanța proiecte și afaceri. Acest instrument de strângere de fonduri permite aprecierea 
atractivității unei idei de proiect prin dorința cetățenilor de a contribui financiar la implementarea acestuia (https://single-
market-economy.ec.europa.eu/access-finance/guide-crowdfunding/what-crowdfunding/crowdfunding-explained_en)  

3 Domeniile vizate sunt cele identificate prin Strategia de Specializare Inteligentă a Regiunii de Dezvoltare Nord-Vest 2021-
2027  https://www.nord-vest.ro/dezvoltare-regionala/dezvoltare-planificare-strategica/specializare-inteligenta/  

https://www.nord-vest.ro/anunt-de-lansare-a-apelului-de-proiecte-crowd4sme-nw/
https://www.interregeurope.eu/crowdfundmatch
https://single-market-economy.ec.europa.eu/access-finance/guide-crowdfunding/what-crowdfunding/crowdfunding-explained_en
https://single-market-economy.ec.europa.eu/access-finance/guide-crowdfunding/what-crowdfunding/crowdfunding-explained_en
https://www.nord-vest.ro/dezvoltare-regionala/dezvoltare-planificare-strategica/specializare-inteligenta/
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În acest context, AM PR NV lansează prezentul apel de proiecte PRNV/2026/131.H/1, care succedă 

apelului Crowd4SME-NW derulat de ADR Nord-Vest, pentru a susține prin PRNV proiectele de succes 

care au reușit, într-o primă etapă, să atragă un sprijin financiar  prin crowdfunding.  

Apelul de proiecte PRNV/2026/131.H/1 urmărește finanțarea unui număr de maxim 5 proiecte 

sprijinite anterior prin apelul de selecție Crowd4SME-NW, proiecte pentru care s-a finalizat cu succes 

campania de crowdfunding prin atingerea obiectivului de 10.000 de euro strânși pe platforma de 

finanțare participativă utilizată prin apelul de selecție Crowd4SME-NW, în perioada agreata oficial de 

derulare a  campaniilor de crowdfunding. 

 

Apelul de proiecte PRNV/2026/131.H/1 este competitiv 4, cu termen limită de depunere a cererilor 

de finanțare.   

Alocarea fondurilor va fi realizată pe baza unui proces de selecție competitiv, utilizând un sistem de 

punctaj detaliat pentru evaluarea propunerilor depuse. 

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragul de 

excelență de 70 de puncte vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre 

contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și 

în urma evaluării tehnico-financiare. 

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel 

puțin 70 de puncte  vor fi evaluate în ordinea depunerii și propuse spre contractare în ordinea 

descrescătoare a punctajului obținut în urma evaluării tehnico-financiare, în limita bugetului alocat 

pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și 

a respectării pragului minim de calitate de 50 de puncte. 

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse. 

 

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 50,000.00 EUR, din care 42.500,00  EUR 

FEDR și 7.500,00 EUR cofinanțare din BS. 

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele regulamentelor 

europene și legislației naționale aplicabile. 

 

CRITERII DE ELIGIBILITATE 

Nr. 

crt. 

A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1.  Forma de constituire a solicitantului: 

• societate înregistrată în baza Legii nr. 31/1990 

privind societățile;  

Alinierea cu PR NV 

 
4 Apelul are un caracter competitiv restrâns pentru că se pot depune doar proiecte care au atins obiectivul de minim 10.000 
de euro strânși pe platforma de finanțare participativă utilizată prin apelul de selecție Crowd4SME-NW   
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care se încadrează în categoria microîntreprinderilor din 

Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest și care desfășoară 

activități economice eligibile. 

2.  Solicitantul la finanțare desfășoară activități în domeniile de 

activitate eligibile conform pilonilor și domeniilor definite în 

Strategia de Specializare Inteligentă (RIS3). 

Alinierea cu PR NV privind 

creșterea competitivității 

IMM-urilor din regiunea 

NV. 

3.  Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura 

contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum 

și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile 

de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate 

necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a 

acesteia, pe perioada de implementare și durabilitate a 

proiectului. 

Respectarea intensității 

maxime admise pentru 

solicitant prin schema de 

ajutor de minimis. 

4.  Solicitantul se angajează să suporte din surse proprii 

cofinanțarea și cheltuielile neeligibile prevăzute în condițiile 

prezentului apel de proiecte 

Respectarea intensității 

maxime admise pentru 

solicitant prin schema de 

ajutor de minimis. 

5.  Solicitantul nu acționează ca intermediar pentru proiectul 

propus a fi finanțat 

Respectarea intensității 

maxime admise pentru 

solicitant prin schema de 

ajutor de minimis. 

6.  Solicitantul și/sau reprezentantul său legal NU se încadrează 

în niciuna din situațiile de excludere prevăzute în Declarația 

unică 

Respectarea obligațiilor legale 

naționale și europene privind 

solicitantul și reprezentantul 

său legal. 

B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile acestuia 

7.  Încadrarea proiectului și a activităților sale privind 

investițiile în acțiunile specifice sprijinite în cadrul 

Obiectivului Specific  

Alinierea cu PR NV 

8.  Încadrarea valorii finanțării nerambursabile în limita valorii 

maxime, în conformitate cu prevederile ghidului 

solicitantului; 

Alinierea cu PR NV 

9.  Cuantumul cofinanțării asigurate de beneficiar să fie de 

minim 10.000 EUR din valoarea cheltuielilor eligibile, 

provenind din fondurile strânse prin campania de 

crowdfunding finalizată prin apelul  Crowd4SME-NW 

Raportul individual de 

campanie, eliberat de către 

platforma de crowdfunding și 

validat de ADR NV 
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10.  Perioada de implementare a activităților proiectului, inclusiv 

costurile efectuate  nu depășește 31.12.2029, și se 

încadrează în celelalte condiții prevăzute de ghidul 

solicitantului 

Respectarea Regulamentului 

(UE) 2021/1060 

 

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile  

Condiții generale: 

Respectarea condițiilor stabilite prin legislația aplicabilă. 

CRITERII DE SELECȚIE 

Nr. crt. Criterii de selecție Motivația alegerii 

criteriului 

Verificarea criteriului 

1.  Contribuția proiectului 

la realizarea 

obiectivului priorității 

de investiție 

Prioritizarea 

proiectelor care aduc 

cea mai mare 

contribuție la realizarea 

obiectivelor specifice. 

Se verifică: 

⦁ dezvoltarea și punerea pe 

piață a unui produs/serviciu nou 

pentru microîntreprindere 

⦁ creșterea cifrei de afaceri în 

perioada de operare a investiței 

Ponderea punctajului: 69% 

2.   Relevanța proiectului  Selectarea proiectelor 

relevante și mature, în 

sensul în care propun 

rezultate clar corelate 

cu obiectivele apelului 

și sunt susținute de o 

planificare coerentă și 

realistă, demonstrând 

eficiența investiției și 

capacitatea 

operațională necesară 

implementării. 

Se vor lua în calcul:  

⦁ calitatea planului de afaceri 

și corelarea cu cererea de finanțare;  

⦁ fundamentarea costurilor;   

⦁ analiza pieței;  

⦁ strategia de marketing;  

⦁ identificarea riscurilor și a 

măsurilor propuse pentru 

diminuarea sau eliminarea acestora. 

Ponderea punctajului: 30% 

3.  Respectarea principiilor 

orizontale 

Respectarea condițiilor 

favorizante și a 

obligațiilor legale în 

vigoare. 

Se verifică respectarea principiilor 

privind dezvoltarea durabilă, a 

drepturilor fundamentale, a Cartei 

drepturilor fundamentale a Uniunii 

Europene, egalității între bărbați și 

femei, prevenirea oricărei forme de 

discriminare și accesibilitatea pentru 

persoanele cu dizabilități în sensul 
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art. 9 din Convenția ONU privind 

drepturile persoanelor cu dizabilități 

Ponderea punctajului: 1% 

Punctarea cu 0 a acestui criteriu 

conduce la respingerea proiectului. 

  

 


